

# 青岛启动金融辅导助力重点项目工作“百日攻坚”行动 推动各类优质金融资源向重点领域聚集

□青岛日报/观海新闻记者 傅军

本报10月17日讯 聚焦“重点场景、重点园区、重点项目、重点民企”，引导金融机构深入基层、走访对接、指导帮扶，进一步推动各类优质金融资源向重点领域聚集，力促重点项目资金充足充裕，切实提升金融服务的精准度、便捷性、覆盖面……近日，青岛正式启动金融辅导助力重点项目工作“百日攻坚”行动，进一步深化提升金融辅导、金融伙伴机制，畅通金融服务实体经济渠道。

根据行动的实施方案，青岛面向驻青银行、保险、证券、基金等金融机构（企业）公开遴选熟悉融资项目策划领域的专家，组建重点项目金融服务会商专家团队，提供投融资咨询服务，积极参与重点项目投融资前期策划，提高服务专业能级，前移服务端口。按照重点项目“一项目一团队”的原

则，为项目配团队，为团队找项目；积极开展“金融问诊”活动，对于走访或金融辅导中发现的疑难问题，市区两级地方金融监管局将组织专家开展专项“问诊”、综合施策，分门别类提出意见。按照“应投尽投、能快投、难投说清”原则，对“金融问诊”中确定的“应投”类项目，由“金融问诊”团队签字后向相关部门出具书面明确建议，相关部门据此对政府性融资担保机构提高容忍度，提高增信的积极性。对暂时无法解决的问题纳入台账，持续研究解决方案，待条件具备时，给予信贷支持，直至问题销号。

青岛还将调动全市金融机构开展金融服务“百日攻坚”行动，力争实现2023年全市本外币贷款、普惠小微贷款稳中有增；制造业、绿色低碳等贷款增量不低于上年；企业办贷效率明显提升，企业融资成本稳中有降。通过实施“四清

单、一台账”等多种工作机制，鼓励金融机构高管走进重点消费场景，聚焦住房、汽车、电商、文旅、餐饮、商圈、医疗、康养、教育、体育等领域，助推消费全面复苏；走入重点产业园区，引导金融资源流入国家级、省级和市级开发区，覆盖青岛重点产业链、产业集群，更好服务工业、科创、绿色、外贸、涉农、小微等重点领域和薄弱环节。

方案要求金融机构高管要与所走访企业负责人或融资负责人建立联系，开展“三送三问”服务，即：送服务、送政策、送信心、问困难、问诉求、问办法；建立定期回访制度，动态了解企业融资需求；建立金融服务绿色通道，探索实施提前办理、提级办理、当场办理；根据走访活动调研发现的问题，收集的意见和建议，优化制度流程、创新服务产品，持续提升金融服务质效。

青岛自贸片区工委委员、管委副主任纪晓龙做客民生在线，回应网友关心的热点问题

## 航贸金融合创新基地明年完成一期建设

□青岛日报/观海新闻记者 王凯

纪晓龙表示，今年片区出台《青岛自贸片区2023年中小微企业培育措施》，精简注册准入环节，为适用商务秘书托管服务的市场主体提供免费托管注册地址，按照新注册企业当年实现的区域经济贡献，给予100%的经营补贴，最高不超过5万元。同时，针对2022年后在青岛自贸片区新注册的市场主体，青岛自贸片区还出台保就业、促发展政策，企业只要满足正常经营，依法纳税，且至少为一个员工缴纳职工保险满6个月，即可一次性领取5000元的资金扶持。此外，还有青岛市市级一次性创业补贴政策等一系列支持政策。

针对网友关心的如何应对汇率波动问题，纪晓龙介绍，青岛自贸片区区委9月印发《关于支持青岛自贸片区企业开展汇率避险的扶持办法》，按企业签约汇率避险产品的履约金额给予一定比例的奖励，以减轻企业汇率避险成本。同时，青岛自贸片区打造区域公益性“一站式”金融服务平台——国际贸易金融服务中心，已入驻银行、保险、会计师事务所、证券、基金等40余家金融机构，为企业提供专业化融资解决方案，同时定期举办政银企对接等活动，为企业不断巩固提升。

青岛自贸片区的各项优惠政策引起广泛关注。有网友询问：“开展跨境电商出口业务具体有什么优惠政策？”纪晓龙回应，青岛自贸片区在跨境电商出口方面，具有9610、1210、9710、9810全模式通关、税务外汇创新配套政策、“一站式”综合服务体系以及相应企业发展支持办法。针对网友提出的“新注册中小微企业能享受什么支持政策”问题，

加工贸易保税监管改革创新举措”“首创基于绿色低碳理念下的‘绿色自贸’发展指标体系”“自然人股权变更登记办理部门信息共享和‘一网即办’”等12项获国务院、国家部委在全国推广，“进口大宗商品智慧鉴定监管模式”“保税原油混兑调和业务新模式”“海铁联运货物‘全程联运提单’模式”“生物样本进口‘清单式’监管创新模式”等52项在全省推广，有效发挥了先行先试、示范引领作用。

青岛自贸片区的交通也是网友提问的重点。纪晓龙介绍，青岛自贸片区已设置地铁13号线、6号线。其中，地铁13号线（嘉陵江路站）预计今年底通车；地铁6号线途经自贸片区范围内青岛九中（幸福小镇）、河洛埠（中德生态园）、山王河（福莱社区）、横云山路四个站点，预计2024年上半年通车。目前，西海岸新区交通运输部门已结合片区内地铁13号线、6号线开展地铁线路和公交线路站点的优化。

针对网友关心的高端商业办公载体相关问题，纪晓龙表示，疏港高架西侧、同江路北侧正在建设“航运贸易金融融合创新基地（海辰园）”项目。项目将围绕现代海洋、国际贸易、航运物流、现代金融等产业，打造“科创·航贸金”耦合发展主阵地，2024年底前完成一期约80万平方米高品质商业办公楼宇建设。

### “民生在线”下期预告

网谈时间：10月18日（周三）下午2:30—4:00

网谈单位：市体育局



10月17日下午，青岛自贸片区工委委员、管委副主任纪晓龙做客民生在线，围绕“深入实施自贸区提升战略，加快推进制度型开放”与网友在线交流。

青岛自贸片区大胆试、大胆闯、自主改，以制度创新为核心、持续增强开放引领作用，加快推动自贸试验区高水平开放、高质量发展。自获批以来，青岛自贸片区先后获得“中国十大最具投资价值园区”“中国最具投资吸引力产业园区”“高质量发展改革创新十佳园区”“全球可持续城市和人居环境奖”等20余项荣誉和称号。经商务部研究院评估，青岛自贸片区已进入全国67个自贸片区第一梯队，且地位不断巩固提升。

青岛自贸片区的各项优惠政策引起广泛关注。有网友询问：“开展跨境电商出口业务具体有什么优惠政策？”纪晓龙回应，青岛自贸片区在跨境电商出口方面，具有9610、1210、9710、9810全模式通关、税务外汇创新配套政策、“一站式”综合服务体系以及相应企业发展支持办法。针对网友提出的“新注册中小微企业能享受什么支持政策”问题，



## 国信水产·裕鲜舫 首家品牌体验馆

青岛深远海高品质海鲜品牌再“出圈”。国信水产·裕鲜舫深海野游大黄鱼“游”出青岛，亮相上海新地标！

10月18日，“国信水产·裕鲜舫”品牌体验馆在上海核心商业区淮海中路隆重开业。这是国信水产·裕鲜舫品牌旗舰店的“中国首店”，也是全球首艘10万吨级智慧渔业大型养殖工船——“国信1号”养殖出品的深海野游大黄鱼的全新呈现。

“国信水产”是青岛国信集团海洋业务板块的总品牌，“裕鲜舫”作为国信水产旗下子品牌，是青岛国信集团全力打造的深远海高品质海鲜品牌。

裕鲜舫，寓意丰裕富足之船，承载了青岛国信集团落实经略海洋、打造中国深远海品质水产超级品牌的美好愿景。

国信水产·裕鲜舫深海野游大黄鱼依托于“国信1号”首创的“游弋式船载舱养”模式，优选种苗，精心育饲，在离岸50-100海里的深海洁净水域，汲取50米深海水24小时循环交换的近野生生长环境中，孕育出趋近于野生大黄鱼品质的优选海产品，深受市场欢迎和消费者认可，国内畅销23个省市。

深海环境赋予了深海野游大黄鱼更鲜美的肉质和更高的营养价值，每一条大黄鱼都金腹玉鳍、流线身型，富含18

种水解氨基酸和蛋白质、钙、维生素、硒等丰富的营养物质，Q-3含量可与三文鱼相媲美，蒜瓣香嫩的黄金肉质，形成了裕鲜舫大黄鱼与众不同的鲜香口感。在供应链环节做到微晶锁鲜、活捕鲜达，充分保留大黄鱼“野、深、黄、金、鲜”的特质，让消费者能够充分感受“一口觅得黄鱼鲜”。

“国信水产·裕鲜舫”品牌体验馆定位为集品牌展示、产品展销、招商洽谈、渠道组织、营销活动、消费者互动于一体的产品体验中心和热点话题传播实施阵地。此番亮相上海，将会是一个全新起点。

以上海这一国际化大都市为支点，借助上海淮海中路经济大商圈影响力，进一步深化华东区乃至全国销售进程，全面提升“国信水产”“裕鲜舫”品牌的影响力和知名度，让国信水产·裕鲜舫深海野游大黄鱼“游”进更多百姓家庭，改善国民餐桌营养膳食结构。

未来，青岛国信集团将通过上海品牌体验馆的成功运营，优化全面布局，探讨模式输出，进一步实现形象店铺设的规模化扩张。同时，依托线下阵地，铺展线上销售，与有实力及意向合作伙伴一道，链接更多优质资源，构建深远海工船养殖品牌生态圈，将“国信水产·裕鲜舫”打造成为中国

“蓝色粮仓”的代表品牌。



全国招商及客户服务电话

0532—67720706/0532—96619



## 2023年青岛市全民科学素质 创新能力提升培训班开班

□青岛日报/观海新闻记者 马婷婷

本报西安10月17日讯 17日，由青岛市科协举办的2023年青岛市全民科学素质创新能力提升培训班在西安交通大学开班。市全民科学素质工作领导小组成员单位、各区（市）科协、驻青高校、市级学会和甘肃省定西市科协系统相关人员共70余人参加培训。

其间，市科协将邀请来自西安交通大学、陕西省科协、国家文化和旅游部双创人才库的专家教授，综合采用集中讲授、图文展示、互动答疑及现场学习等形式，结合青岛全民科学素质队伍建设实际需要，围绕实现高水平科技自立自强、加强科普能力建设、提升全民科学素质、高质量科普服务体系等专题设计课程。

此次培训班将促进科普理论和业务知识的持续更新，推动青岛全民科学素质工作实现质量和效率同步提升，打造社会化协同、智慧化传播、规范化建设的科学素质建设生态，为青岛发展厚植科学土壤。

## 103名学生获评青岛 首届“普法好少年”

□青岛日报/观海新闻记者 戴谦

本报10月17日讯 近日，市关工委、市司法局等五个单位联合开展了青岛首届“普法好少年”选拔暨青少年普法知识竞赛活动，扎实推进“关爱明天、普法先行”青少年法治宣传教育活动，强化青少年尊法学法守法用法的意识，保护青少年合法权益。

经全市各级推荐评选，共有103名同学获评“青岛市普法好少年”，23个单位获评“青岛市普法好少年先进集体”，20个单位获评“优秀组织单位”，58名同志获评“青岛市普法好少年先进工作者”，101名同志获评“优秀普法指导教师”。

市关工委、市司法局等单位将对获评单位和个人予以鼓励，希望受表扬的单位和个人珍惜荣誉、再接再厉，全市各级各部门、广大教师和青少年学生向受到表扬的单位、个人学习。



## 省环保督察热线9月转办 青岛信访件办理情况

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

本报10月17日讯 记者从市生态环境委员会办公室了解到，9月，青岛市共收到省环保督察热线转办信访件25件，办结43件（包含上月受理本月办结件），其中属实35件，不属实8件，现予以公开。

具体办理情况详见青岛政务网（www.qingdao.gov.cn）“环保督察专栏—山东省环保督察热线办理情况”。



全球首艘  
10万吨级  
智慧渔业养殖工船  
国信1号